

Gran ansiedad en el Marruecos francés

Se teme que ciertas tribus aprovechen el confucionismo reinante para un levantamiento

Rabat, 23.—Por primera vez en la historia de Marruecos un soberano procede a una serie de consultas democráticas para designar un presidente de Consejo encargado de formar el futuro Gobierno marroquí.

Sidi Mohamed Ben Youssef ha querido, a pesar de las prerrogativas de que es siempre depositario, consultar con los representantes de la opinión marroquí, abriendo así una nueva era en la evolución del país.

Los representantes del Istiqlal y del partido democrático de la independencia deberán contestar dentro de las próximas cuarenta y ocho horas a las siguientes cuatro preguntas que les han sido formuladas por Mohamed V: ¿Cuál es la personalidad o las dos personalidades susceptibles, según ellos, de presidir el Gobierno? ¿Cuál debe ser la composición del Gobierno? ¿Cuántos ministros deben crearse? y ¿Cuál ha de ser el programa de este Gobierno?

El aumento de la tensión en Marruecos será una de las cuestiones que estudiará hoy el Consejo de Ministros en París. Las últimas informaciones procedentes de Rabat han creado una viva inquietud en la capital francesa y los círculos políticos esperan que el Sultán, apoyado por el Gobierno francés, conseguirá tomar las riendas de la situación.

También es objeto de gran preocupación los acontecimientos en el Rif francés que los comentaristas juzgan al Estado Mayor Mogrebi en el Cairo y que denotan —añaden— una voluntad sistemática de agresión no sólo contra la presencia francesa, sino contra toda forma de orden específicamente jerárquico. Los mismos círculos se preguntan con ansiedad si, como en los primeros días de octubre pasado, Francia se encuentra ahora frente a una tentativa de levantamiento que podría extenderse hasta el Atlas Medio, con cuyo motivo ciertas tribus, aprovechándose del confucionismo reinante, tratarían, como en tiempos antiguos, de asegurarse la propia independencia sin reconocer el orden establecido.—Efe.

EL JEFE DEL PARTIDO COMUNISTA, EXPULSADO DE MARRUECOS

Rabat, 23.—Las autoridades francesas han expulsado de Marruecos al jefe del partido comunista. Al Yata, que trató de desembarcar anoche en el aeropuerto de Casablanca. Pasó la noche en la Central de Policía del aeropuerto y esta mañana ha salido en otro

TERRIBLES REPRESALIAS DE LOS MANIFESTANTES MARROQUÍES

Rabat, 23.—Manifestantes marroquíes han quemado vivo en Casablanca, como ya se ha dicho, a un compatriota suyo que se había negado a detener su coche para dejar cruzar la calle a los viandantes. Mas tarde, otros manifestantes intentaron matar de la misma forma a una mujer marroquí, pero la

Gratitud yanqui a las autoridades de Tarragona

Tarragona, 23.—La Misión Militar de los Estados Unidos en España ha expresado su reconocimiento por la decisiva participación en los trabajos de socorro y búsqueda llevados a cabo por las autoridades tarragonenses y de las localidades próximas al lugar del siniestro, con motivo del accidente de avión ocurrido en el pico de la Moleta, en las inmediaciones de Paul, que costó la vida al teniente norteamericano Roy T. Harrison, cuando pilotaba un monoplaza "Douglas F-51", que resultó completamente destruido.

El reconocimiento ha sido expresado al gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, que marchó al frente de la expedición de socorro por las abruptas sierras de aquellos parajes, en una carta enviada por el capitán de Navío J. P. Walker, ayudante del jefe de Asuntos Navales de la Misión Militar de los Estados Unidos en España, en nombre de la citada representación en nuestro país: El capitán Walker extiende su profundo agradecimiento al jefe del Sector Aéreo de Tarragona-Lérida, teniente coronel Lecuona; teniente coronel de Aviación, don Ramón Escudé y fuerza a sus órdenes; jefe de la 232 comandancia de la Guardia Civil, teniente coronel Carmona, y fuerzas a sus órdenes y a las autoridades y vecinos de los pueblos próximos al lugar del accidente, que se movilizaron para cooperar a los trabajos de socorro y búsqueda. Asimismo, el Gobernador Civil ha recibido una carta, redactada en pacíficos términos, del consul general de los Estados Unidos en Barcelona, Milton K. Wells.—Cifra.

Se aprobó la cesión de terrenos de la calle de Santa Catalina

Para la construcción de cincuenta viviendas del grupo "4 de Marzo"

Otros acuerdos del Pleno de la Corporación Municipal

El Ayuntamiento celebró ayer sesión plenaria.

Fue aprobada una moción de la Alcaldía sobre adjudicación de terrenos municipales de la calle de Santa Catalina al Patronato "Francisco Franco" para la construcción de las 50 viviendas que restan para completar las 2.000 del grupo "4 de Marzo".

Quedó enterada la Corporación de un escrito del gobernador civil de la provincia sobre la existencia de una vacante de concejal en el Ayuntamiento.

Fue desestimado un recurso de reposición de doña Baudilia Sastre referente al desahucio de la casa número 13 de la calle del Marqués del Duero.

Se acordó volver a la Comisión de Hacienda un asunto sobre rescisión de un contrato sobre el pago de arbitrios extraordinarios por la introducción de plátanos en la zona fiscalizada.

Se aprobó finalmente un suplemento de créditos por medio de transferencia dentro del presupuesto ordinario, por importe de 1.549.729,92 pesetas.

A los alcaldes de la provincia

La campaña contra el analfabetismo debe comenzar con los primeros años del niño

Promulgado el decreto de 7 de septiembre de 1954, "B. O. del Estado" de 27 de octubre, que establece la obligación de que todos los niños comprendidos en edad escolar estén matriculados y asistan a una escuela, y dictadas mediante la Orden ministerial de 30 de marzo del presente año, "B. O. del Estado" de 2 de abril, las normas para su aplicación, a fin de que la campaña contra el analfabetismo se comience desde los primeros años de la vida del niño y que la provincia

de Valladolid pueda en plazo breve contar con un índice de analfabetismo inferior al medio del de España y si posible fuera que no hubiese ningún analfabeto dentro de la edad escolar, este Consejo de Inspección, reunido en sesión extraordinaria, ha acordado solicitar de los señores alcaldes-presidentes de las Juntas Municipales los siguientes datos para poder obrar en consecuencia:

1.º Todos los señores alcaldes.—(Pasa a segunda página)

EL SULTAN CONSULTA CON LOS JEFES POLITICOS

Rabat, 23.—El sultán Ben Youssef ha llamado a los dirigentes del Istiqlal y del partido democrático de la independencia para consultar acerca de la formación del nuevo Gobierno de la zona francesa de Marruecos. Parece que quien tiene más probabilidades de ser nombrado primer ministro es Si Bekkai, antiguo jefe de Sefru. Esta mañana llegó por carretera, procedente de Tánger, el secretario del Istiqlal, Ahmed Balafrej, desterrado por los franceses desde 1951.—Efe.

EL SULTAN BUSCA PRIMER MINISTRO

Rabat, 23.—El Sultán Ben Youssef ha convocado a una serie de notables marroquíes para elegir el verdadero primer ministro de Marruecos. Parece probable que el designado sea el excoronel del ejército francés Si Bekkai, que abandonó el Bajanato de Sefru después del exilio de Mohamed V.

Otro problema que espera al Sultán, después de elegir al jefe de su Gobierno, es el de las bases aéreas estratégicas en el Protectorado. El Sultán ha proclamado en diversas ocasiones, desde su regreso, su amistad con los Estados Unidos.—Efe.

(Pasa a novena página)

El reportaje que conmovió a todo el mundo católico



El Santo Padre bendice a los niños en Castelgandolfo

Esta es una de las fotografías que ilustran el reportaje del semanario italiano "Oggi", donde se anunció la aparición de Jesucristo a Pio XII. En tercera página ofrecemos una serie de documentos sobre la vida del Romano Pontífice, tomados de la mencionada revista.

AUDIENCIAS DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO



MADRID.—Su Excelencia el Jefe del Estado con la Comisión del claustro de profesores y director de la Escuela Oficial de Telecomunicaciones, presidida por el director general, don Luis Rodríguez de Miguel. (Foto Cifra Gráfica.)

Madrid.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en audiencia civil, en el Palacio de El Pardo, a las siguientes personas:

Almirante brasileño señor Amaral Peixoto, acompañado de su esposa, doña Alzira Vargas; don Enrique San Millán Alonso, secretario del Club de España, de Méjico, acompañado de su esposa, doña Guadalupe Casillas; miss Georgia Long, escritora norteamericana; comisión del Claustro de profesores y director de la Escuela Oficial de Telecomunicaciones, presidida por don Luis Rodríguez Miguel, director general de Correos y Telecomunicaciones; Junta Directiva del Ilustre Colegio Nacional de Secretarios Judiciales, presidida por don Pedro Alvarez-Castellanos; don Francisco y don José María Cervero Sorroyen, marqués de Lacar y conde de Santa Cruz de Nogueiras, respectivamente; don Fernando de Rodríguez, director general de Industrias Navales; don Antonio de Urbina, marqués de Rozalejo; don Joaquín Reguera Sevilla, procurador en Cortes; don Javier Saldaña; don Fernando Barona Verrea, consejero nacional; don Miguel Gamaza y del Riego; don Juan Ignacio Pombal; don Santiago Gotor Aisa, presidente de la Asociación Electrotécnica de Cataluña.

ñeros generales y señores jefes que han sido recibidos en audiencia militar por S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos en el día de hoy:

Don Ramiro Rodríguez Borlado Martínez, general de división; don Javier de Mendizábal y Cortazar, viceministro; don José Larios Ochoa de Echagüe, general de brigada de Artillería; don Amador Regalado Rodríguez, general de brigada de Infantería; don Eduardo León Lerdo, general de brigada de Infantería; don Manuel Marcede Odriozola, general de brigada de Artillería; don Manuel Escolano Llorca, general subinspector del Cuerpo de Ingenieros de Armamento y Construcción; don José Laclata Lázaro, general subinspector del Cuerpo de Ingenieros de Armamento y Construcción, en reserva; don Ignacio Cuervo Arango y González Carvajal, auditor general; don Juan de los Ríos Hernández, auditor general; don Ernesto Pacha Delgado, coronel de Estado Mayor; don Santiago Lezcano Mendoza, coronel de Artillería; don Antonio López Cotarelo, coronel médico; don Carlos Iniesta Cano, teniente coronel de Infantería y S. E. M.

DIEZ PAGINAS UNA PESETA

AUDIENCIA MILITAR
Relación de los excelentísimos...

Creciente peligro de choque de aviones en pleno vuelo

Washington, 23.—La Asociación de Pilotos de Líneas Aéreas ha publicado un documento en el que denuncia el creciente peligro de choque de aviones en el aire. El tráfico aéreo es cada día más denso, no sólo por lo que se refiere a aviones comerciales, sino también a los aviones privados y a los que las firmas mercantiles ponen a disposición de sus dirigentes para que viajen. Los inconvenientes de volar a ciegas con mal tiempo han sido prácticamente eliminados, y esto agrava la amenaza de choques en la oscuridad.

Entre los perfeccionamientos introducidos en los aviones se ha olvidado incomprensiblemente —dice la Asociación— el de dar la mayor visibilidad posible desde la cabina de pilotaje.

Los aviadores piden medidas para poner término a la situación que se está creando.—Efe.

Gran explosión nuclear en Rusia

Es la mayor realizada con una bomba de hidrógeno

Washington, 23 (urgente).—Rusia ha desencadenado la mayor explosión nuclear desde el comienzo de su programa atómico, según anuncia esta noche la Comisión de Energía Atómica de los Estados Unidos. En el anuncio se indica que se trata de una bomba de hidrógeno.

El presidente de la Comisión, Lewis Strauss, dijo que la explosión podía medirse en megatonas (un megaton equivale a un millón de toneladas de trinitrotolueno). En el anuncio no se indica el momento en que se produjo la explosión.—Efe.

Carta de Adenauer al partido liberal demócrata

Desea saber si aprueba su política con Occidente

Bonn, 23.—El canciller Adenauer ha dirigido una carta a los dirigentes del partido liberal demócrata, que forma parte del Gobierno, para que le digan si siguen o no apoyando su política exterior ligada a Occidente.

La carta ha sido motivada por discursos de los jefes de dicho partido que se manifestaron contra la conducta de Adenauer en materia de relaciones extranjeras. El jefe del partido, Dehler, pidió recientemente que se estableciesen contactos más estrechos entre Bonn y Moscú y se llegase a relaciones diplomáticas con la China roja. Censuro también al ministro de Asuntos Exteriores por no haberse entrevistado con Molotov en Ginebra. Acuso a las potencias occidentales de no haber hecho todo lo posible para conseguir la reunificación de Alemania. Adenauer escribió su carta después de conferenciar con los dirigentes liberal-demócratas y los del partido alemán, que también es parte de la coalición.—Efe.

Muere a los 107 años

Córdoba, 23.—A los 107 años de edad falleció hoy doña Enriqueta Carmona Gutiérrez. Estuvo casada con un oficial del Ejército, que murió en la guerra de Cuba. Su familia era muy amiga del general Cabrera.—Cifra.

Reunión de los presidentes de las Secciones Sociales de Sindicatos

Una Comisión ha considerado con el Gobernador Civil los problemas de abastecimiento y precios de artículos de primera necesidad que afectan a los trabajadores

En el despacho del delegado provincial sindical se reunió ayer, por la tarde, la Junta de Presidentes de Secciones Sociales, presidida por el delegado provincial de Sindicatos y el vicesecretario de Ordenación Social.

Leída el acta de la sesión anterior, en primer lugar la Comisión que la Junta de Presidentes de Secciones Sociales nombró para el estudio de la actual situación de precios, informó que, presidida por el delegado provincial y el vicesecretario de Ordenación Social, ha visitado al excelentísimo señor Gobernador Civil de la provincia y que en un amplio cambio de impresiones ante nuestra primera autoridad civil se han repasado y considerado los problemas que en orden al abastecimiento de artículos de primera necesidad afectan a los trabajadores, habiéndose llegado a interesantes conclusiones que serán elevadas a los Organismos correspondientes, de las cuales se dio detallada cuenta a la Junta.

Seguidamente el vicesecretario de Ordenación Social dio lectura a los escritos recibidos de su Vicesecretaría Nacional, pasando al estudio de las últimas disposiciones

sobre Subsidio de Vejez y Familiar, reconociendo la Junta las evidentes mejoras que para el trabajador suponen tales disposiciones, considerando, sin embargo, la conveniencia de que la escala del Subsidio Familiar sea sustituida por el sistema seguido con los funcionarios estatales, acordando así elevar esta petición a los organismos correspondientes.

El vicesecretario de Ordenación Social indicó que las visitas a facultades iniciadas este verano se reanudarán inmediatamente, ya que suponen un magnífico medio de formación cultural.

El presidente de la Sección Social del Sindicato de la Alimentación, que comisionado por esta C.N.S. acudió a Madrid a la inauguración de la nueva Casa Sindical, informó sobre su viaje e impresiones, e igualmente Informaron de su desplazamiento a la capital de España los presidentes de las Secciones Sociales de los Sindicatos de Cereales y Alimentación.

El nuevo representante sindical en el Consejo Provincial del Instituto Nacional de Previsión se otre-

ció a todos los presidentes, prometiéndoles el máximo apoyo desde su puesto en citado organismo.

Ya en el turno de ruegos y preguntas, el presidente del Sindicato de la Construcción solicitó, y la Junta acordó hacer suya la petición para trasladarla al organismo correspondiente, que se equipare la incapacidad por enfermedad a las categorías determinadas en la Ley de Accidentes de Trabajo.

El presidente de la Sección Social del Sindicato Textil pidió, por necesidades presentadas en la realidad, que el Montepío Textil tenga representación en las delegaciones provinciales de Montepíos, como generalmente la tienen todos los Montepíos existentes.

Por último, se leyó un muy interesante escrito del letrado asesor sindical de Medina del Campo, sobre la justicia de reconocer a los obreros eventuales una participación en los beneficios en las empresas donde trabajen, al igual que perciben tal mejora social los productores con carácter fijo.

OGGI

In questo numero:
**LE PIÙ ECCEZIONALI
FOTOGRAFIE
DEL SANTO PADRE**



DURANTE LA MALATTIA Castelgandolfo. Pio XII nei giardini della sua residenza estiva accanto ad una pecora e a due agnolini. In questo numero il nostro giornale pubblica per la prima volta in esclusiva mondiale le più eccezionali immagini del Santo Padre che mai siano state scattate. Le fotografie sono state riprese nei giorni scorsi a Castelgandolfo, nel palazzo e nella villa che il Pontefice ha scelto, secondo la consuetudine, tra pochi giorni, l'ultimo sabato di novembre. L'anno scorso il rientro in Vaticano avvenne durante il periodo più pericoloso della malattia che mise a repentaglio la vita del Vicario di Cristo. Mentre sembrava che ogni speranza fosse perduta, Pio XII, ai primi di dicembre del 1954, ebbe un lieve ma glorioso risveglio. Solo più tardi, riacquistata la salute egli cominciò a pochi istanti di aver scritto in un momento particolarmente grave della crisi la visione di Cristo che, accanto al suo capezzale, era segno per confortarlo. L'augusto inferno, il giorno successivo, cominciò a migliorare in modo così repentino da sembrare miracoloso. Fino ad oggi nessuno aveva mai fatto conoscere l'episodio e solo l'affettuosa indiscrezione di una delle persone che ne sono depositarie ci ha permesso di raccontarlo. (Alle pagine 28-29 il nostro eccezionale servizio).



CONMOCION EN TODO EL MUNDO CATOLICO

El reportaje más importante publicado en la historia del periodismo mundial

EL reportaje de la revista italiana "Oggi", del que recogemos aquí algunas fotografías, constituye, sin duda de ningún género, el más importante publicado en la historia del periodismo mundial. El milagro de la aparición de Cristo al Papa, confirmado por el Vaticano, llena las páginas de la Prensa de todo el mundo, interesada en satisfacer la santa y justa curiosidad del orbe católico, ya que no debe olvidarse que "los dirigentes de la Secretaría de Estado, en su alto juicio y según criterio sobre las cosas de la Iglesia y el bien de las almas, han creído oportuno y conveniente confirmar estas noticias pensando que su difusión redundará en bien de las almas y en prestigio de Pio XII, produciendo una gran alegría en los hijos de la Iglesia, que nunca han dudado que tienen un Papa santo", según afirma el corresponsal de "Ya" en Roma.

Reproducimos la primera página de "Oggi" con una "foto" del Santo Padre dando a besar su mano al hijo del portero de la residencia papal, única persona que Pio XII suele encontrar en sus paseos por el jardín, y otra del Santo Padre con el jesuita Padre Lombardi, a su derecha, a quien se atribuye la afectuosa indiscreción.

Radiomensaje a las niñas y adolescentes españolas

SERA RETRANSMITIDO EL DOMINGO A MEDIODIA POR RADIO NACIONAL

Madrid.—El Santo Padre dirigirá un radiomensaje, destinado a las niñas y adolescentes españolas, y que será transmitido por Radio Nacional el día 27, a las doce de la mañana, con motivo del XXV aniversario de la formación en España de las secciones de menores de Acción Católica Femenina. Con este radiomensaje culminará la serie de actos conmemorativos que durante todo el año se han venido celebrando en todas las diócesis españolas y en los que se ha puesto de manifiesto la labor que estas

secciones han llevado a cabo durante estos 25 años en el terreno de la formación de las niñas y adolescentes españolas. Entre las obras que la Delegación Nacional de Menores ha llevado a cabo durante este tiempo, figuran: La Prensa especial para menores, las publicaciones encaminadas a fomentar el afán de superación y despertar en las niñas y adolescentes una conciencia del deber y de su propia importancia, y las Ciudades Juveniles, residencias de verano para muchachas de doce a diecisiete años.

EL SABADO REGRESARA Castelgandolfo, 23.—Su Santidad el Papa Pio XII regresará el sábado a la Ciudad del Vaticano desde su residencia veraniega de Castelgandolfo. Esta tarde recibirá en audiencia a los representantes de la ciudad de Castelgandolfo, que acudirán a rendirle homenaje de filial adhesión, como en años anteriores. Será la primera audiencia pública que conceda el Padre Santo después de haber sido arunciada al mundo la aparición que tuvo durante su pasada enfermedad.—Efe.

MADRID, VISTO POR UN INDIOS

Por MAXIMIANO GARCIA VENERO

PARECE que ha sorprendido la obra que aduce en la Bienal de Barcelona un pintor ecuatoriano, Oswaldo Guayasamín. Es, según él mismo y sus rasgos somáticos declarados, un indio de habla española. «Mi padre —ha dicho— quería que yo fuese lo más noble, a sus ojos de indio hondo: abogado o sacerdote.»

Este pintor ha declarado acerca de Madrid: «Para mí fue una sorpresa: esperaba encontrarme con una ciudad españolísima, y por lo que vi, mi Quito es más español que Madrid.»

Los madrileños acérrimos van a sentirse dolidos por la opinión de Guayasamín. Para ellos Madrid es la quintaesencia de España, en su configuración urbana y en sus costumbres. Había que verles y oírles, a esos madrileños, en el curso de la glorificación castiza que esta primavera se desarrolló en «La Corrala», gracias a las representaciones de «La Verbena de la Paloma». Ya saben ustedes que «La Corrala» es un patio situado en la barrancada de Embajadores. Algunos sentimos una irremediable tristeza. La música de Bretón es tan bella y seductora como puede serlo, para los rusos, la de Rimsky-Korsakof. El libreto es desolador, y comprendo que Ruperto Chapí, gran italianizante, no quisiera ponerle música.

Volvamos al pintor ecuatoriano. Creo intuir que se ha referido a lo que podemos llamar Madrid plástico, arquitectónico, urbano, y al Madrid superficial. Pues para conocer hondamente a la capital de España es preciso, a más de ojos lúcidos y oídos atentos, una convivencia de largos años con el hombre madrileño o aquí vecidado.

En cuanto al Madrid físico y superficial, Guayasamín tiene razón. El Quito de perdurada atmósfera arquitectónica española—no hablemos, por favor de lo virreinal—debe de ser, a juzgar por fotografías, más español que Madrid. En el fondo, la opinión del pintor es halagüeña para los españoles.

En los estilos de la arquitectura, y en el trazado urbano, debemos pensar que Madrid, como urbe capitalicia, cuenta poco más de tres siglos. Pero no olvidemos la provisionalidad que sobre ella pesaba hasta el reinado de Felipe IV. Había pasado ya el tiempo del plateresco e iba a comenzar el barroco churrigueresco, seguido por el neoclasicismo. En los períodos intermedios, la construcción arquitectónica notable sufrió una crisis notoria en sus maneras. Por otra parte—influencia árabe ancestral—se contruyó con el pensamiento puesto en los interiores.

El Madrid que empezó a ser derruido a primeros del siglo XIX parece que tenía más personalidad que la urbe posterior. La supresión de las murallas dio origen a una ciudad construida rápida y económicamente. El nuevo estirón del primer cuarto del siglo XX fraguó un nuevo Madrid sin personalidad, arquitectural y urbanísticamente anodino. La cintura industrial de nuestros días y la verticalidad excesiva, determinada por el encarecimiento del valor del suelo, nos han dado esta ciudad de hoy, que, efectivamente, no está acorde con la imagen que un americano de habla española pudo forjarse en su país.

El juicio del pintor es valioso en lo que importa a las costumbres superficiales, al ir y venir de las gentes a sus diversiones, a su convivencia aparental. También resulta exacto, por lo que concierne a los modos conversacionales y a las modas del vestir. Conste que no añoro el lenguaje esmatizado, sino la pureza del idioma español, que ahora sufre infinitos mestizajes, transparentes en la literatura, los periódicos, el teatro, el cine, el radioteatro, la radio... Nos basta salir de Madrid e ir a cincuenta o cien kilómetros para convencernos de que la prosodia, la sintaxis y el vocabulario madrileños no tienen apenas nexo con el riguroso castellano. Tengo la sensación de que el valor de las palabras, y la misma Gramática, han perdido calidad entre muchos habitantes de Madrid. Hay una intoxicación, una desnaturalización, que es preciso aniquilar. Mientras tanto, la opinión del pintor ecuatoriano será objetiva y exacta.

ANTARTIDA, EL CONTINENTE VACIO

Millares de hombres van a lanzarse ahora al descubrimiento del gran misterio geográfico



Un bello paisaje de la Antártida

La frase «La tierra se nos ha quedado pequeña», cien veces repetida, y que concreta la idea geomantia de que el planeta que habitamos no encierra ya secretos para nuestro tiempo, pasa por alto, sin embargo, una realidad de tanto bulto como que la cuarta en extensión de las masas continentales terrestres es todavía un misterio apenas entrevisto.

El continente austral o Antártico mide aproximadamente ocho millones de kilómetros cuadrados; es decir, tanto como la suma de las extensiones superficiales de Europa entera y los Estados Unidos de América, es mucho mayor, por tanto, que Australia. De su realidad no hay, sin embargo, más que resacas noticias, quedan sin explorar la mayor parte de sus tierras, y aun cuando se tiene la impresión de que allí se ocasionan mu-

chas de las causas que determinan la meteorología del mundo entero, no existe de ello más que una información, poco menos que fabulosa.

La razón de esta ignorancia hay que buscarla, naturalmente, en la dificultad ingente de la tarea. La Antártida es no sólo el lugar más inhóspito de la Tierra, sino que se halla cercada por el gigantesco Caucebergo, que durante siglos y siglos guardó con eficacia el secreto del Continente vacío; la ingente barrera de hielos que hasta la expedición de Cook, en 1774, mantuvo la creencia de que todo cuanto había hacia el Sur era la prolongación de Australia.

«LASCIAIATE OGNI SPERANZA», Cook no fue, sin duda, el primer hombre decidido a pagar fin al misterio de la entonces llamada —y el título sigue valiendo para hoy— «Terra Australis incognita», pero hasta él, cuantos pusieron proa hacia los ignotos parajes, se apresuraron a volver hacia los templados mares del Norte en cuanto, doblado el cabo de Hornos, se enfrentaron con la espantosa experiencia de las tempestades australes.

La expedición que habría de entregar al mundo la idea de que las tierras del Sur constituían un continente aislado partió del cabo de Buena Esperanza. Cook mandaba la fragata «Resolution», y Furneaux, su segundo, el «Adventure». Durante tres años, y a costa de ineficaces penalidades, la expedición, carente de los medios y la experiencia que hoy disponen los exploradores polares, da la vuelta a la Antártida y descubre el territorio que bautizará Georgia del Sur, por el rey de Inglaterra, y en su nombre toma posesión de aquella.

Ante sus ojos maravillados han desfilado paisajes que nunca viera hombre alguno: extensiones inabarcables, sin sombra ni relieve, flotantes montañas de hielo, barreras heladas de altura espantable. Pero a todo se sobrepone el recuerdo aterrorizado de su larga y audaz experiencia, y en su diario de navegación deja consignadas unas palabras que son como el «lasciate ogni speranza» de Dante en los umbrales del inferno, como el viejo «Non plus ultra» de las columnas de Hércules: «El peligro que se corre al intentar explorar una costa en estos mares desconocidos y helados es tan grande, dice, que nadie se atreverá jamás a ir más lejos que yo, y dudo que las tierras que pueda haber más al Sur se descubran alguna vez. Hay que abandonar las nieblas densas, los chubascos de nieve, el frío agudo, y todo cuanto pueda hacer peligrosa la navegación. El aspecto de las costas, más horrible que cuanto pueda imaginarse, aumenta aún más estas dificultades. Este país está condenado por la naturaleza a no sentir jamás el calor de los rayos del sol y a quedarse enterrado en las nieves y los hielos eternos...»

AL ASALTO DEFINITIVO

Pero no parece sino, que sus palabras son de aliento a la gran aventura, porque a partir de Cook, y hasta mediado el siglo XIX, se suceden las expediciones, cada una de las cuales añade nuevos datos al escueto conocimiento de la Antártida, aporta pequeños hallazgos, corrige quizá erróneas interpretaciones de los precedentes. Cook se halla detenido en los 71° de latitud, y medio siglo más tarde, el ballenero Wedell penetra tres grados más y descubre el mar que desde entonces llevara su nombre. En 1831, Briceno descubre la Tierra de Graham y, pocos años después, Dumont d'Urville pisa, mas allá, las tierras que el título de Luis Felipe y de Jonville. James Clark Ross, en fin, cierra el activo período, con la exploración del mar y la Bahía de los nombres y el hallazgo de la tierra de la reina Victoria y de la gran barrera de los hielos.

Hay que llegar casi al siglo actual para que la actividad exploradora de la Antártida vuelva a reanudarse y se vayan inscribiendo en la historia del Continente vacío los nombres de Gerlache, de Nardenskjöld, de Charcot, de Shackleton, de Newson... y habrá que dejar que corra ya el siglo XX para que Amundsen y Scott lleguen al Polo, para que el almirante Byrd dedique su vida al descubrimiento del arduo misterio austral, para

que comiencen las disputas en torno a la propiedad de los territorios de la Antártida, para que —y ello es ocasión de esta serie de reportajes— los hombres se aprestan, en fin, con medios de poder y cuantía sin precedentes a lanzarse al asalto de la bien defendida fortaleza, no todavía para explotar las súbitas inmensas riquezas de su subsuelo, pero sí, al menos, para conocer de modo total su realidad geográfica.

Millares de hombres se preparan ahora a invadir el continente vacío. Byrd volverá, acaudillando una expedición norteamericana, y sir Edmund Hillary, el conquistador del Everest, figurará entre los jefes del equipo explorador que enviará la Commonwealth. Barcos, aviones, carros, orugas, grandes estaciones radiofónicas, están ya dispuestos para la empresa que ha de durar tres años. Y a menos que las condiciones meteorológicas sean excepcionalmente adversas, no terminará 1955 sin que las vanguardias de este gran ejército de exploradores pongan proa hacia los hielos del sur.

Una de las Dionne, enferma

Montreal, 23. — Una de las famosas hermanas quintillizas Dionne, Marie, que deseaba ingresar en un convento, se ha visto precisada a abandonar sus descos.

Marie, que es la más delicada de las cuatro supervivientes del famoso quinteto, se encuentra en el hospital de «Nuestra Señora de la Esperanza», en Saint Laurent, en los suburbios de esta ciudad, afectada por una anemia perniciosa.—Efe.

ASAMBLEA NACIONAL DE FABRICANTES DE CALZADO

Fué inaugurada en Madrid por el delegado nacional de Sindicatos

Madrid, 23.—El delegado nacional de Sindicatos, señor Solís, ha inaugurado esta mañana la Asamblea Nacional de fabricantes de calzado, y con el delegado nacional ocuparon la presidencia el jefe del Sindicato Nacional de la Piel, señor Lamata; el secretario nacional, señor Tortuero; los procuradores en Cortes señores Riera y Nuño Beato; el jefe del Servicio de Comercio Exterior, señor Cobos, y los jefes de los distintos sectores del Sindicato.

El jefe nacional pronunció unas palabras de salutación a los asambleístas y dijo que esta reunión nació en una asamblea de fabricantes de calzado que se celebró en Alicante y que sugirió la conveniencia de convocar a la Nacional para estudiar y resolver los problemas que afectan a la industria y proponer soluciones. Hizo después una exposición del actual estado de las industrias del calzado, en cuyas dos últimas temporadas se acusa un aumento de la demanda. La política mantenida por el Caudillo frente a todos los avatares—dijo el señor Lamata—comienza a dar sus frutos en una recuperación económica que ofrece las mejores perspectivas para el futuro, pero exige de todas las actividades económicas una colaboración sincera, entusiasta y decidida. Señaló la colaboración de los industriales en la política del Gobierno para mantener los precios, que en los dos últimos años han sido prácticamente estables, ya que si se ha experimentado alza en las suelas, las importaciones hechas por el Ministerio de Comercio han logrado frenar la corriente al alza. En cuanto al abastecimiento de materias primas, señaló el decisivo apoyo del Ministerio de Comercio y agradeció públicamente al señor Artúrburúa la atención que presta a los problemas de este sector de la industria.

El delegado nacional de Sindicatos saludó a los asambleístas, a los que invitó a estudiar detenidamente sus problemas y a que hablen con libertad, valentía y claridad para conseguir una unidad en la petición que se haga, única forma de que el Gobierno pueda atenderla. El problema de la superproducción—dijo—puede resolverse logrando unos precios asequebles al consumidor, para que éste no se abstenga de comprar. Para ello, los industriales, colectivamente, deben obtener la fórmula de precio y calidad, con lo que se llegará a aumentar el consumo, tanto en los mercados interiores como en los exteriores. Insistió en que el calzado debe estar al alcance del trabajador y de todos los españoles. Exhortó a todos a trabajar en la conquista de los mercados exteriores para el logro de la deseada expansión de la industria del calzado, problema que hay que acometer de manera colec-

tiva, vigilando y controlando calidades y precios. Para ello es necesario nuevo utillaje y renovar los métodos de fabricación, dejando a un lado intereses personales para abordar los problemas colectivos, insistiendo en la renovación del utillaje y la productividad, sin olvidar la formación profesional del obrero mediante escuelas con material y maquinaria modernas. Se refirió, por último, al discurso pronunciado por el Jefe del Estado con ocasión de la inauguración de la Casa Sindical y dijo que, como delegado nacional, seguirá muy de cerca las deliberaciones, que han de plasmar en las conclusiones que llevará al Gobierno como petición colectiva de todos los industriales. Finalmente, declaró inaugurada la Asamblea y seguidamente comenzó el estudio de la primera ponencia sobre «Renovación de utillaje».—Cifra.

EVITE LA GRIPE

tomando

PASTILLAS VALDA

Solo en cajitas precintadas

Se anuncia el matrimonio de la princesa de Luxemburgo

Luxemburgo, 23. — Las autoridades de la Corte Gran-Ducal anuncian hoy oficialmente el compromiso matrimonial de la princesa Isabel de Luxemburgo, de treinta y tres años de edad, con el príncipe austriaco Ferdinand Von Hohenberg.—Efe.

EL PRINCIPE DE MONTECARLO APLAZA SU VIAJE A ESTADOS UNIDOS

Montecarlo, 23. — En círculos palatinos se declara que el príncipe Rainiero III ha aplazado por tres semanas su viaje a Estados Unidos. Llegará al citado país a mediados de diciembre con arreglo al nuevo plan. Ira acompañado por su capellán personal, Padre Tucker.—Efe.

LA REINA ISABEL VISITARA NIGERIA

Londres, 23. — El día 27 del próximo enero la reina Isabel comenzará su visita a Nigeria. La reina y su esposo el duque de Edimburgo viajarán en avión. La noticia ha sido facilitada hoy en el Palacio de Buckingham.—Efe.

La U. R. S. S. interpreta el papel de siempre

Washington, 23. — El senador Styles Bridges, presidente de la Comisión Política del Senado, ha dicho que la reciente Conferencia de Ginebra de las cuatro grandes potencias ha representado «una enorme ganancia», debido a que se ha conseguido poner en claro para el mundo libre «que la Unión Soviética está representando el mismo viejo papel de siempre». Efe.

RUSIA, INDIA Y CHINA, «LOS PAISES MAS IMPORTANTES DE ASIA», DICE BULGANIN

Nueva Delhi, 23. — Se concede gran significación e importancia en esta capital a una observación formulada por el primer ministro soviético, Bulganin, en el banquete del domingo, de que Rusia, India y China «son los países más importantes de Asia». Esta observación se considera como un intento soviético de hacer ver con la máxima claridad la identificación de la Unión Soviética con las aspiraciones asiáticas.—Efe.

PASA TIEMPOS

HABITUADO Por OCIO



—Tengo que confesarte algo, Romualda... Cuando llegué aquí me pareciste feísima.

CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6	7	8
1	2	3	4	5	6	7	8
3							
4							
5							
6							
7							
8							

zas. 7: Río catalán. 8: Alardeaba de pompa y boato.

LIBRO NUEVO:

«ESPAÑA Y EL MUNDO ARABE»

Por RODOLFO GIL BENUMEYA

Precio: 45 pesetas.

Pueden hacerse los pedidos a Librerías o, contra reembolso, a EDICIONES DEL MOVIMIENTO, Puerta del Sol II, Madrid.

COCTEL de letras

- Adverbios
- TENADELA
 - TARSED
 - PIRASA
 - TRENEFEN
 - SADAME
 - FEARUA
 - CAMINE
 - ÍAPASO
 - DENODA
 - TORNEDA

SOLUCION AL ULTIMO COCTEL

Signos ortográficos

- Punto. 2: Interjección. 3: Goma. 4: Suspectivos. 5: Admiración. 6: Paréntesis. 7: Guión. 8: Comillas. 9: División. 10: Párrafo.

IEROGLIFICO

D B B h

R

500

que te parece este cuadro?

Solución al último jeroglífico: LA NAVE SE DIVISA AUN

El mejor entre los mejores

CAUNY

Con sólo adquirir un reloj CAUNY tomará parte en nuestro GRAN CONCURSO y podrá ganar alguno de los siguientes premios:

Un primer premio de 25.000 PESETAS.

Diez segundos premios de 1.000 PESETAS cada uno.

Treinta terceros premios de 500 PESETAS cada uno.

Adquiera hoy mismo un CAUNY, la marca mundialmente conocida



El campo es España

hace muchos años que en la Mancha no se conocía otoñada tan buena. Pero la montanera es tan deficiente que habrá que recebar los cerdos

INTENSA POLITICA DE PROGRESO GANADERO

Mejorando la calidad de la ganadería pueden abastecerse nuestras necesidades sin aumentar la cantidad de cabezas



La base principal de toda buena política agraria es la que tiende a crear una armonía eficiente entre los cultivos, los bosques y el ganado. Por eso, cualquiera de estos tres puntos a expensas de los otros, es retroceder en el orden de la renta agrícola.

En las regiones centrales y nórdicas, y hasta ahora los descensos termométricos nocturnos no han causado retroceso visible en la extraordinaria eclosión herbácea, que tanta influencia viene ejerciendo en el mercado de los piensos, al quedar reducidas al mínimo las necesidades de aquellos. Esto permite a los criadores no precipitar la salida de reses, sobre todo para abasto, y ello no por una interpretación egoísta de esta fase favorable en el orden de la alimentación de la cabaña, sino porque, como siempre, la abundancia de vegetación espontánea induce a retener ganado a efectos de reposición o engorde del mismo, cosa que, al fin y a la postre, se traduce en la disponibilidad de mayor número de kilos de carne. No perdamos de vista la próxima paridera, que se presenta con características en extremo prometedoras, previniéndose muchos o buenos corderos. A ver si en ese período de abundancia de cordero hace crisis el feo aspecto actual del mercado de la carne. En ese período tenemos puestas las mayores esperanzas.

Por lo demás, las cotizaciones, en general, siguen firmes. Se observa con atención la política vigente en materia de abastos, pero nada más. En Talavera de la Reina, por ejemplo, donde hubo muchas transacciones, se notó de manera especial en el ganado vacuno para abastos cierta tendencia a la paralización, que algunos compradores atribuían a que sigue prestándose mucha atención a las repercusiones que puedan tener los puestos reguladores para la venta de carne congelada y refrigerada en las poblaciones principales.

Una vez más la lluvia y la buena temperatura han hecho el prodigio de improvisar una primavera de tierra en las provincias de Andalucía y de Extremadura. Puede durar una o dos oprimavera en noviembre, pero es lo cierto que ahí está para contento de los criadores de dichas regiones y para beneficio de sus rebaños, a los cuales no se les promueven muy felices aun en pleno mes de octubre. En la comarca de Mérida hace años que no se conocía tan buena otoñada, por lo cual a ganadería se encuentra en excelente situación. Vestido de hierba el campo desde hace quince días en la zona de Villanueva de la Serena, también en ésta el ganado aprovecha con plenitud. En cambio la montanera, aunque se corresponde con las impresiones que tenemos adelantadas, nos parece ahora más mísera de lo que había esperado. Tanto, que en muchos sitios — estamos refiriéndonos a Extremadura — va más que promediada y seguramente habrá que recebar los cerdos a su salida de este aprovechamiento. Por cierto, esta clase de ganado escasea, hasta el punto de que por esta circunstancia no obstante la poca producción de leche, las montaneras han resultado bastante baratas. Mercantilmente pocas se opera en Extremadura en esta clase de ganado que en la porción, cotizándose en la parte de Villanueva el lechazo a 9.10 pesetas la libra, en vivo; y el gordo, de diez a doce arrobas, entre 200 y 210 pesetas arroba. En tierras de Mérida, el cerdo cebado, a 215, también por arroba en vivo.

Mejorando la calidad de la ganadería pueden abastecerse nuestras necesidades sin aumentar la cantidad de cabezas

Croniquilla del campo

ACEPTABLE ASPECTO DE LOS CAMPOS, A PESAR DE ALGUN INCIDENTE AISLADO

SIGUEN confirmándose las excelentes impresiones en uniformidad con las anteriores referencias sobre la marcha de las operaciones de la siembra por todo el territorio nacional, aunque, desgraciadamente, no podíamos silenciar en esta ocasión algunos contratiempos por lo que respecta a Levante.

El otoño se siguió produciendo con los caracteres más benignos. Sobre la tierra, suficientemente calada de humedad profunda, apuntaron ya hace mucho los tallos, y con la persistencia de un cielo templado se daban las condiciones apetecibles para que progresase el principio feliz del resultado de las labores que en tan buenas circunstancias fueron concluidas en gran parte del campo, y para que hayan podido continuarse donde todavía se hallan en este exordio del año agrícola. No le ha habido la peor suerte a la zona septentrional, y ya se están realizando labores complementarias de limpieza y de aliento en las tierras para facilitar el curso a las aguas.

Por otra parte, se ha registrado una aplicación especial en este año a favorecer las tierras con fertilizantes, de que se habrán de zozocar los réditos en producción correspondientes al incremento del caudal que en aquellas se ha ido enterrando.

Ahora, en estos últimos días, es cuando parece que el invierno empieza a acusar su presencia, y hasta da señales de amagar con alguna nevada por la altiplanicie (ya que las montañas hayan probado los copos hace días).

Era excepción en cuanto a la humedad apetecida la región levantina, donde escasamente se había fijado la lluvia; pero, como con tanta frecuencia sucede por aquellas tierras, el paso brusco al exceso está dando no pocos motivos de aflicción por numerosos términos murcianos y del campo de Cartagena, castigados por trombas e inundaciones, así como también en el sur de la Península las lluvias excesivas tienen anegados los campos y pueblos agrícolas de la comarca de Algeciras.

LUIS A. VILLALOBOS

SIGUE LA TENDENCIA A LA BAJA EN EL MERCADO DE LOS PIENSOS

En el del queso, los precios son altos

La orientación de los precios a la baja, marcada durante la semana última en algunos mercados, ha seguido extendiéndose en la actual, aunque no faltan los que con carácter local han registrado cierta reacción por la mayor demanda de gramíneas para acelerar la ceba de ganado porcino. La característica general es de paralización de operaciones, especialmente en lo que se refiere a envíos fuera de las provincias de que se trate.

Esta tendencia viene impulsada por la inintermitente mejoría de los pastos, que alcanza su plenitud en la mitad meridional de España y en la región de Extremadura, donde por el momento se ha suspendido toda ración de entreteneamiento para el ganado lanar.

Terminada la sementera en la mitad septentrional, los mercados registran mayor animación, sobre todo en el sector de la oferta, aunque sin revelar necesidades momentáneas de ceba, dio lugar en Segovia a que en las pocas transacciones concluidas se registrara la cotización de 82 pesetas para la fanega de cebada. Las algarrobos se pagaron a 29 duros.

MERCADO INTERNACIONAL DE CEREALES
Durante la semana última, el trigo ha reforzado su posición en el mercado internacional de cereales. En la última reunión celebrada por los delegados de las Naciones Unidas para pasar revista al mercado mundial, el trigo se hizo notar que hace solamente unos años existía escasez de trigo. Han llegado a la conclusión de que resulta difícil de resolver la cuestión de los excedentes. Reconocen que el problema principal lo constituyen las alternativas de penuria y superabundancia, problema que hay que procurar resolver. Con respecto a los demás cereales, el maíz y la avena han perdido puntos. Por el contrario, consolidan su posición la cebada y el centeno.

PRECIOS ALTOS EN EL MERCADO DEL QUESO
Los informes recibidos desde la Mancha indican que el poco queso que se produce todavía, aunque el aumento del volumen de las partidas será constante a causa de la etapa favorable por que pasa la ganadería, se cotiza a 29 duros.

La producción remolachera

Según venimos anunciando, la producción de remolacha azucarera será este año algo mayor que la de 1954, a pesar de que la sequía ha reducido extraordinariamente la cosecha en las provincias nórdicas. Los resultados generales, que pueden considerarse como buenos, se deben de manera especial al magnífico remate que la planta ha tenido en las regiones centrales. Parece, en estos momentos en que se generaliza la sementa, que no tendremos que modificar sensiblemente la cifra que tenemos adelantada acerca del posible volumen de la zafra azucarera: 300.000 toneladas, sumada al azúcar de remolacha la de caña conseguida en la parte suroriental del país.

za a 25 pesetas el kilo en casa del ganadero; es decir, a una peseta más que los dos pesos anteriores de esta nueva campaña, debido a que hay más demanda. Se espera que este precio se sostenga hasta Navidad.

EL MERCADO HUEVERO
Resultan difíciles los pronósticos al hablar de la evolución del mercado huevero, en el cual la tendencia de los precios viene siendo alcista. Esto ha determinado que ese producto pase a formar en la lista de los que quedan sujetos a vigilancia por normas oficiales. Hasta ahora parece que los puestos reguladores han cumplido una misión: la de impedir que las cotizaciones se desbocaran más al haber más mercancía disponible. Pero es la realidad que las cotizaciones se mantienen en el mismo índice que tenían cuando las autoridades competentes se decidieron a imponer moderación en los precios.

Las últimas informaciones que de distintas regiones tenemos señalan los precios siguientes:
Talavera de la Reina, a 28,30 pesetas la docena; Villanueva de la Serena, a 24; Alcázar de San Juan, a 26-28; Ubeda, a 2,25-2,50 pesetas unidad; Medina del Campo, a 24-26 pesetas la docena. San Sebastián pone el grito en el cielo porque allí rige el de 28 pesetas, pero allí está Torrelavega con 34-36 pesetas, cosa que produce escalofríos.

EL MERCADO DE LA PATATA
Hasta ahora no ha tenido gran repercusión en los precios de la patata el hecho de que está muy adelantada la recolección de la buena cosecha de última época. Por lo menos esto es lo que sucede en los mercados grandes consumidores. Parece que en las zonas de gran producción, como sucede en la provincia de Valencia, se tropieza con escasez de medios de transporte por ferrocarril para echar fuera mercancía con la celeridad que requiere ese producto, considerado como perecedero y de conservación difícil, sobre todo en esta época de lluvias o de frío, o de frío y lluvias a la vez.

Actualmente, las cotizaciones en los distintos mercados — que no es lo mismo que en punto de producción — son las siguientes:
Talavera de la Reina, a 1,50 pesetas el kilo; Villanueva de la Serena, a 1,75 y 2,00; Medina del Campo, a 1,90; Alcázar de San Juan, a 2,00; Torrelavega, a 1,30 y 1,60; Ubeda, a 2,00.

No vamos a descubrir ahora la relación de dependencia que tiene la ganadería con respecto a la agricultura, pero si la reciprocidad que existe también entre esta última y el campo.



Esta tierra iría filtrándose poco a poco y al cabo de un tiempo relativamente breve estas parcelas no serían otra cosa que superficies enarenadas de escaso o nulo poder vegetativo.

En primer lugar están los ingresos que proporcionan al labrador los animales de su explotación y que en muchos casos son los únicos que le compensan de los malos años agrícolas. Pero inmediatamente después nos hallamos ante el problema de la fertilización de la tierra, fertilización que no es completa con los abonos químicos y que muy especialmente en las zonas de nuevos regadíos, donde los terrenos son de acarreo y muy permeables, hace imprescindible el empleo del abono animal, del estiércol, tanto para crear una labor de excelente poder nitrogenado, como para retener la mejor tierra del suelo, pues en otro caso

No se deja de prestar atención a los efectos de los últimos temporales de lluvia por lo que se refiere a los viñedos, pues desde ahora mismo el tiempo empieza a dibujar el cuadro de posibilidades de la cosecha futura. A algún lector no dejará de parecerle exagerada esta indicación, pero si recuerda que hay regiones en las cuales las cepas arrastran las consecuencias de la sequía desde hace varios años, comprenderá la importancia que para la vida de las mismas tiene el que empiecen a recibir humedad desde los días de otoño y que ésta vaya profundizando hasta alcanzar al máximo durante la temporada invernal. Una excepción al respecto se registra hasta ahora, excepción localizada en gran parte de la región levantina, donde la densidad de lluvia ha sido menor que en el resto del país.

EL MERCADO DEL VINO
Se ha vendido —informan desde Alcázar de San Juan— alguno que otro "fourre", con precio oscilante entre 15,50 y 16 pesetas grado y hectolitro, que es, probablemente, el precio de coste, bien porque el caldo en cuestión haya resultado defectuoso o por imperiosa necesidad de vender.

En Valdepeñas, al liquidar las partidas de uva lomadada al precio medio de la campaña, ha resultado la blanca a 1,48 pesetas el kilo, y a 2,50 pesetas la tinta.

Muy firmes los alcohóles: 19-25 pesetas el litro, pero se indica que la Comisión de Compras ha vendido 200.000 litros al precio de 18 pesetas. De repetirse estas salidas en masa, necesariamente han de repercutir en aquellas cotizaciones, que están orientadas en sentido alcista.

El tiempo empieza a dibujar las posibilidades de la nueva cosecha de vino

Continúan firmes los precios en todas las regiones productoras

Los efectos de los últimos temporales de lluvia por lo que se refiere a los viñedos, pues desde ahora mismo el tiempo empieza a dibujar el cuadro de posibilidades de la cosecha futura.

TALavera de la Reina: Vinos de la región y de la Mancha, a 45-46 pesetas arroba.

VALENCIA: Poca oferta. Predominio de la demanda. Blancos nuevos, procedentes de la Mancha, se ofrecen a 16,50 en origen; vinos levantinos, nuevos, a 17-17,50, y viejos, a 18-18,50. Rosados de Requena-Utiel, de 12 grados, a 15,50 en origen, y tintos, a 14-14,50, también en procedencia. Moscatels y mistelas blancas a 20-20,50. Alcohol rectificado, a 19.

ZARAGOZA: Calidad excepcionalmente buena de los vinos de la nueva cosecha y alta graduación. En Cariñena y en la Ribera del Jalon, la propiedad de 15 pesetas por grado y hectolitro para tintos, y 16-16,50 para claretes.

MEDINA DEL CAMPO: Escaso movimiento en caldos producidos en la región, a causa de los precios altos; 60-70 pesetas la cántera de 16 litros. Tiene aceptación los vinos de otras procedencias, debido a que son más baratos. Los blancos y claretes se ceden a 54-60 pesetas.

TRAJADADOR: Se conseguirá una mayor rapidez y prontitud en la tramitación de sus documentos relacionados con los Seguros Sociales si reflejo siempre en ellos su número exacto de asegurado.

EXTREMADURA: Sin grandes oscilaciones, el vino se cotiza actualmente a 60-70 pesetas la arroba de 16 litros, según grados.

mo o bien hay que recurrir a las importaciones en gran escala de los productos de ella. Y no interesa por ningún concepto economizar nuestras divisas en los artículos que por vez primera producimos si, por otra parte, gastamos esas mismas divisas en otras cosas que antes nos eran familiares y ahora no creamos en la medida justa de nuestras necesidades.

G. DE GEA



ESTAR harto... del trabajo, de los hombros, de todo... es muchas veces síntoma de un cerebro "hambriento" de alimentación adecuada.

Evite estos estados enojosos, expresión de desnutrición y debilidad cerebral tomando

- ACIDO GLUTAMICO
- VITAMINA B.
- FOSFORO

alimentos mentales específicos contenidos en

FOSGLUTEN

RECONSTITUYENTE CEREBRAL

CRONICAS INTERNACIONALES

LA DESTRUIDA LEYENDA DE LOS PLATILLOS VOLANTES

Un "libro azul" yanqui puntualiza lo sucedido en torno al asunto



Monsieur Atez, un arquitecto francés, toma esta fotografía de lo que él considera un platillo volante. El documento fue captado el 7 de junio de 1954 en la ciudad de Marsella. El "platillo" volaba a sólo trescientos metros de altura.

Nueva York. — (De nuestro servicio especial.)

La semana pasada, el secretario del Aire de los Estados Unidos, Donald A. Quarles, se refirió cautelosamente a un reactor que despegó verticalmente y que pronto será probado en San Diego. Admitió que ello podría inducir a algunos errores, confundiendo dicho aparato con un platillo volante. Quarles dijo que actualmente estamos entrando en un período de tecnología aeronáutica en el que avances de configuración no serían de características de vuelo no conocidas comenzarían a hacer su aparición. Como un ejemplo de los aviones de este tipo, habló de otro proyecto sobre un avión que es similar al concepto que generalmente se tiene de los platillos volantes.

No obstante, Quarles dijo con firmeza que tales aparatos descienden directamente de los aviones convencionales y que obedecen a leyes naturales, y que serán tripulados por hombres normales y, por supuesto, seréxites.

El secretario del Aire sabe, a pesar de todo, que los aficionados a los platillos volantes no se desazonarían fácilmente. Pueden pensar todavía que los platillos volantes construidos en nuestro planeta son una prueba de que otros platillos volantes extraterrestres, tripulados por "hombrecillos de Venus o Marte, han estado infestando la atmósfera. Así, Quarles reveló simultáneamente una serie de análisis sobre informes que versaban sobre objetos aéreos no identificados.

Con todos estos análisis se ha redactado una especie de libro azul, ilustrado con mapas, diagramas y tablas de cifras, viniendo a ser un metódico estudio de 4,956 supuestas observaciones de platillos volantes.

NUNCA LO CREYERON

Las fuerzas aéreas nunca creyeron que los platillos en cuestión fueran naves del espacio procedentes de otros planetas. Pero se vieron obligadas a tener en cuenta la excitación pública creada por informes de este tipo aparecidos en la Prensa diaria, en revistas e incluso en libros. Por otro lado, dichas fuerzas aéreas tienen la obligación de investigar todo lo que se ve o imagina en el espacio aéreo de los Estados Unidos. Siempre existía la posibilidad de que alguna nación extranjera hubiese desarrollado aviones secretos de características especiales. Incluso las naves del espacio procedentes de otros planetas no constituyen en sí una imposibilidad.

Así, los estadísticos de las fuerzas

aéreas se pusieron a trabajar sobre cada uno de los detalles emitidos en los informes sobre aparición de platillos volantes, incluyendo los que procedían de instituciones de tipo mental. Registraron la fecha y hora en que se había visto el supuesto platillo, como asimismo la posición del sol en aquel momento. Adotaron las condiciones meteorológicas, la calidad del informante y su visión. Registraron, en fin, el color, el tamaño, la velocidad, la altura, etc., de todo objeto aéreo.

La semana pasada hemos conocido las conclusiones. Como era de esperar, la mayor parte de las observaciones podían ser explicadas sin acudir a nada sensacional. Para 1953 y 54, los supuestos platillos se dividieron en globos, 16 por 100; aviones, 20 por 100; meteoros, planetas, etcétera, 25 por 100; otros, como pájaros, etc., 33 por 100; información insuficiente, 17 por 100; desconocidos, nueve por ciento.

Regresa a Londres, de Moscú, un grupo de científicos ingleses atómicos

Londres, 23. — Ha regresado de Moscú un grupo de ocho destacados científicos ingleses que han visitado las instalaciones rusas para la investigación atómica.

El grupo, dirigido por el doctor Schonland, director del Centro de Investigaciones Atómicas de Hurwell, visitó seis centros de investigaciones atómicas, varios centros universitarios y una pequeña estación experimental de energía nuclear durante su estancia de una semana en la Unión Soviética.

Schonland dijo que la estación de producción de energía nuclear rusa no genera electricidad a un precio económico, pero que tiene gran interés. —Efe.

Es necesario ordenar la inversión corrigiendo de raíz los movimientos especulativos representados por inversiones puramente monetarias que no añaden nada al equipo efectivo del país.

Este es una idea del libro

"Notas sobre Política Económica Española"

recientemente puesto a la venta y en el que se desarrolla la doctrina económica de la Falange.

Se vende en todas las librerías.

Cristianismo y comunismo, la gran batalla del mundo actual

España inició el camino triunfal para la derrota comunista

Nueva York. — (Crónica de nuestro corresponsal.)
EN la pugna que se está librando sobre el escenario mundial entre el comunismo y el cristianismo, los abanderados de este último — que han resultado ser, tratándose de los movimientos capitalistas — han venido cometiendo hasta ahora el mismo error que cometieron las derechas en España durante el primer acto de esta gran batalla, que tuvo de hecho su representación en la época de la segunda República. «Que no nos confundamos», dice el autor del libro «España inició el camino triunfal para la derrota comunista», «que se nos hunda aquí (China, Corea, Indochina, México, el Próximo Oriente). José Antonio advirtió la actitud negativa de las derechas españolas con estas palabras célebres: Desde esta posición netamente negativa — tenía a decir nuestro Fundador — es imposible edificar nada que valga para algo.

En este paralelismo, tan fácil de construir sobre el trazo de España hace veinte años y el drama del mundo hoy, lo que se advierte al instante es que a los pueblos occidentales les ha faltado un José Antonio y un Franco.

Si no lo quiere pensar esta gran batalla al comunismo, hay que tener el valor de empezar — como empezó la Falange en España — por proclamar que el sistema capitalista, como la gelatinización y fosforización de la vida humana, es la explotación del hombre por el hombre, es injusto. El comunismo realza ciertos principios o principios propios y exclusivos de la doctrina marxista por la sencilla razón de que el sistema político de las sociedades cristianas en los últimos ciento cincuenta años — el sistema capitalista democrático — que lo opone a que esta la estructura ideológica al orden temporal y político de las enseñanzas eternas de Cristo, ha resultado una comedia de mal gusto. Tenemos, también, la sinceridad, aunque no califique de audacia, de reconocer que esta absurdidad de que el comunismo se erigiese la bandera de los principios básicos, se explica por el hecho de que la sociedad política capitalista se exponía a pido ensobolarse.

La pugna mundial de nuestro tiempo no es entre el capitalismo y el comunismo. Si escribiera plantearía en estos términos el dilema no admitiría dudas: la ganancia el comunismo, porque el capitalismo se ha demostrado ya que es un edificio desmenujado y que en su interior se halla en franco proceso de demolición.

La gran batalla es entre el cristianismo y el comunismo, entre los que creen en Dios y los que no creen, entre los que aspiramos a una sociedad montada sobre el conjunto de principios de ordenamiento, natural y divino, que es el legado de eso que llamamos la civilización occidental, y los que quieren convertir al hombre en un pedazo más de materia, negándole toda creación metafísica y desbarbando brutalmente la larga obra providencial del Creador. Irónicamente, los que formamos del lado cristiano nos hemos visto representados, a efectos de esta batalla, contra el comunismo, por las democracias capitalistas, como materialistas y cuya negación de los principios del cristianismo les sitúa en un plano de igualdad con el comunismo.

NUEVAS FORMAS POLITICAS

Los pueblos occidentales que añoran de verdad, sentir los valores espirituales de la civilización cristiana, saben, pues, desde este momento que están centrados en Franco si se obstinan en querer defender sus valores desde los trincheras capitalistas, que se hallan ya en pleno desmoronamiento. Los pueblos occidentales tienen que evolucionar hacia formas políticas nuevas o prepararse a sucumbir. Este es el dilema. Para sobrevivir, la gran comunidad cristiana tiene que ordenarse en sistemas políticos nuevos que reúnan dos condiciones ineludibles: de una parte, incorporar de verdad los auténticos principios cristianos, mediante una estructura política basada en el derecho natural y divino, que el Estado democrático capitalista ha olvidado hasta no saber ya ni de qué se trata. Y, por otro lado, esos nuevos sistemas tienen que estar dotados de una mecánica ágil, moderna y combativa, que pueda enfrentarse con ventaja a la efímera mecánica soviética.

ESPAÑA INICIO EL CAMINO

El único experimento que se ha hecho hasta ahora en la Historia en este sentido, y que ha tenido éxito, es el de España. El Estado de hoy es el que con un perfecto equilibrio se conjugan las fuerzas progresistas y los valores cristianos tradicionales, la justicia social y la proyección metafísica de la sociedad humana, consiguientemente, por derecho propio y por herencia y supervivencia de todas las corrientes universales de este tipo que han circulado en el pasado, la única fórmula de que disponen los pueblos occidentales, no ya para salvarse del comunismo marxista (que esto sería la pura y nefasta actitud negativa), sino para edificar con sólido constructo de justicia y libertad la estructura de la nueva sociedad que habrá de surgir de los escombros confundidos del comunismo y el capitalismo.

He aquí cómo la Falange es universalista sin quererlo. El pensamiento político de Franco y José Antonio, con toda la importancia que tiene dentro de la política y la Historia de España, adquiere todavía una mayor trascendencia en su proyección universal. Vista desde aquí, la Falange está muy lejos de ser — como han pretendido los escépticos — un programa circunstancial de solución es transitorias ni una política de rapistillas para andar por casa. La Falange, como se demuestra ahora en el cabo de veinte años, es una doctrina política de contornos universales y de aplicación universal. La universalidad de la Falange está más clara que el agua en esta coyuntura de la Historia al observarse que no existe en ningún rincón del planeta un cuerpo de doctrina política que reúna, como reúne la Falange, las condiciones de contenido y mecánica que hemos visto que son indispensables para hacer frente a la eficacia comunista.

La actual etapa de la reexistencia habrá de servir para traducir a la práctica esta universalidad potencial de la Falange. «No nos conformamos a nadie que pruebe nuestra fuerza — dijo también Kaganovich en su discurso — y menos a aquellos que ya la han experimentado.» El Estado español es el único que ha probado hasta ahora esa fuerza y la ha vencido, como la Falange es la única doctrina política que se ha enfrentado con la ideología marxista y la ha derrotado en el campo dialéctico.

RODRIGO ROYO

"ESCUELA ROGAR" no es una publicación femenina más; es el mejor aliado del ama de casa, en el que encontrará, cada tres meses, labores, modas y trabajos manuales.

Se duda de que Panamá conceda la extradición de Perón

Proyecto de ley para la declaración del estado de sitio en Brasil

Panamá, 23. — En fuentes allegadas al Ministerio de Asuntos Exteriores se expresan considerables dudas de que Panamá pueda dar su conformidad a la petición de extradición del depuesto presidente argentino, Domingo Perón, bajo la acusación de traición y deslealtad que se dice solicitará el Gobierno de la Argentina. Un portavoz del Ministerio se ha apresurado a indicar que no se ha recibido, por el momento, petición alguna en tal sentido. —Efe.

ARAMBURU EXPLICA LAS TAREAS DE SU GOBIERNO

Buenos Aires, 23. — El presidente provisional, general Pedro Aramburu, ha explicado al pueblo argentino las tareas urgentes del nuevo Gobierno. Expresó su satisfacción ante la unidad y respeto de todos los sectores a los objetivos revolucionarios y anunció las siguientes medidas inmediatas:
1.—El Ministerio de Trabajo ha emprendido una acción decidida para impedir y castigar los actos arbitrarios o de fuerza en el campo laboral sindical.
2.—El Consejo Consultivo Nacional estará estudiando el estatuto del Gobierno provisional.
3.—Las fuerzas armadas restablecerán el orden en las instituciones públicas, y
4.—Las listas electorales serán revisadas bajo la supervisión de los partidos políticos. —Efe.

Río de Janeiro, 23.—El proyecto de ley para la declaración del estado de sitio brasileño, enviado a la Comisión Jurídica de la Cámara de Diputados a primera hora de hoy, y se espera que sea retenido allí durante varias horas.

El presidente interino, Marechal Ramos, ha hecho un preambulo a la ley con una fuerte recomendación de sus ministros militares, que alegan que "existen focos de conspiración" en el distrito federal y en toda la nación que no pueden ser eliminados en tanto las garantías constitucionales continúan en vigor. "El ejecutivo del estado de sitio designado por el presidente de la República tomará las medidas adecuadas para impedir y reprimir cualquier intento de disturbios internos con ayuda de las autoridades militares y civiles", dice el proyecto. Añade que "la evidencia de crímenes contra el Estado, el orden político y social, son los cometidos por gaisanos, serán sometidos, tanto para la investigación como al juicio, a la jurisdicción militar".

En Río de Janeiro reina tranquilidad, pero ya tropas comienzan ocupando lugares estratégicos de la capital. El domicilio de Joao Café sigue custodiado por soldados. —Efe.



La experiencia ha demostrado que el acondicionamiento de aire conduce a una mejor y más abundante producción, debido al bienestar físico que ofrece a los obreros y al procurar una condición climática adecuada para algunas producciones y materias que precisan requisitos especiales para su perfecta elaboración.

- Los aparatos "Roca" poseen Calefacción y Acondicionamiento de Aire permitiendo resolver, con toda eficiencia, cada caso particular, e instalados en sus talleres e fábricas, están eficientemente establecidos para asegurar la calidad y cantidad de cualquier producción.

MAS Y MEJOR PRODUCCION CON ACONDICIONAMIENTO DE AIRE



APARATOS PARA ACONDICIONAMIENTO DE AIRE "Roca"

COMPANIA ROCA-RADIADORES

MADRID: EXPOSICION Alcala, 61
GAVA: TALLERES ARMADORES Y OPCINAS CENTRALES
BARCELONA: EXPOSICION: P.º de Grecia, 28

ORGANIZACION EN TODA ESPAÑA

DEPORTES

Los once A



CARMELO del Al. de Bilbao GUILLAMON del Sevilla GARAY del Al. de Bilbao CAMPANAL del Sevilla MAURI del Al. de Bilbao SEGARRA del Barcelona MIGUEL del Al. de Madrid DOMENECH del Sevilla ARIETA del Al. de Bilbao MAGUREGUI del Al. de Bilbao COLLAR del Al. de Madrid

El octavo partido entre Eire y España se jugará el domingo en Dalymount Park

NOTAS BREVES

*** La Prensa de Bilbao —una parte, claro— no está conforme con la sucesión en Vitoria durante el partido Alavés-Madrid. Así, por ejemplo, escribe "Joma" en "La Gaceta del Norte":

"Por la actitud del delegado —se refiere al de la Nacional— antes y después del partido parecía que había llegado... ¡la guerra!"

*** Luego escribe de Arqué. Y, ¿para qué?

*** Greguería: un penalty a tiempo puede ser un balón de oxígeno o una bomba hidrogenada.

*** Esos maravillosos atletas finlandeses que se están pegando en España una vida padre, muy señor mío y dos punios, baten records como nuestras bisabuelitas, las pobres, hacían caiceta; pero, se me ocurre a mí pensar —y conste que eso de pensar es una delectable metáfora— si estos atletas serán ricos por su casa o amateurs de profesión, como Amorus.

*** ¿Qué piensa la Nacional, que no me lleva a Londres? ¿O es que los llevados a Londres por la Nacional son los que van a decir que el equipo estaba muy recetado, bien seleccionado y que no existe más Prensa que la de Madrid?

Si hay que ser regalista lo será hasta la médula. Yo, de todos modos, pensaba vengarme a la vuelta...

*** Soy como Arza. Por exceso de bueno no me seleccionan.

*** Acabo de escribir a la Real Academia de la Lengua Española, invitándola a incluir en su próximo diccionario el verbo golear, que es, por lo menos, tan bueno o tan malo como programar, pero más en uso.

*** Leyendo un periódico andaluz del domingo me dan ganas de enviar cinco pesetas para el monumento a don Helenio.

*** Sobre el archivero Mathews escribe T. P. Daly en el "Daily Express":

"Si ya fuera seleccionador incorporaría a Stanley Matthews al equipo de Inglaterra hasta que él declarase: —¡Caramba!, que ya tengo cien años. Entonces le designaría seleccionador".

Todavía hay quien habla mal de la tradición inglesa.

*** Ya sabemos algo más de César. Por lo visto, y provisionalmente, quiere morir para el fútbol en León. Luego se morirá, de viejo, en Barcelona.

La primera versión era mucho más dramática. Tenía que morir un día de estos, en Las Corras.

*** Raymond Kopa, que es un futbolista irlando a menudo, es también un árbitro de la elegancia, una especie de Mr. Eden en sus buenos tiempos de estado de necesidad. Raymond asumió el viernes por la tarde a un concurso de elegancia masculina y se llevó el premio. Por cierto que hubo sus sonrisas cuando el presidente del jurado, al entregarle el premio, proclamó:

—Esta copa es para Kopa.

*** Ya verá usted cómo el plan Miró se impone en Dublín y Londres. Carmelo y sus tres de delante se convertirán en unos Benegas, Malfo, Lesmes, Losco, que es lo mejor que pudiera suceder en este momento a nuestro importante, pero bien desacreditado equipo nacional. S. e. u. o.

*** Hoy, globos.

C. C.

El domingo que viene los equipos representativos de Eire y de España jugarán su octavo partido internacional de fútbol en el Dalymount Park, de Dublín. Todos los aficionados españoles saben que en los siete partidos anteriores los españoles ganaron cuatro, empataron uno y perdieron dos.

Salta a la vista la superioridad española. Lo que muchos ya no lo suponen es que estas cifras representan un fútbol, no dos o tres, sino trece veces mejor, 1,73 y 0,125 de índices, respectivamente, después de consumados los hechos.

Los encuentros entre españoles e irlandeses (la república se llama Poblacht na H'Eirreann, y con la palabra irlandés no hay necesidad de confundir a los del Norte) se han frecuentado bastante, razón por la cual son de los países que más han alineado mayor número de jugadores en sus siete partidos. Teóricamente son 77, y la verdad es que han sido alrededor de 70.

En fútbol, la Gran Bretaña no forma una sola Federación, sino que comprende cuatro, cada una de las cuales son autónomas. En el lenguaje vulgar esto se traduce internacionalmente en que forman cuatro países: Inglaterra, Escocia, País de Gales e Irlanda.

Este es precisamente el orden de sus méritos.

Los partidos de estos cuatro países constituyen el Campeonato británico. Pero no todos jugaron a la vez, mejor dicho, en el mismo año, partidos internacionales. Inglaterra-Escocia se inició en 1872 contra el País de Gales, en 1879; y, últimamente, contra Irlanda, en 1932.

Los dos Irlanda, Norte y Sur, formaban una sola Federación: Irish Football Association, Ltd.

Al separarse los del Sur, para constituir su república, se constituyó la Federación de Eire: The Football Association of Ireland. Como se sabe, Eire quedó en libertad completa en abril de 1949. Sin embargo, la Federación se constituyó mucho antes, unos doce años. Ya, con su propia Federación, uno de sus primeros partidos lo jugó contra Francia, que lo perdió, por cierto, en Colombes, en 1937, por 0-2.

Quedamos en que el fútbol irlandés era el más flojo del conjunto británico. Al separarse es lógico suponer que Eire descendió más en su fútbol.

Pero ha ocurrido una cosa curiosa. Se dirá que Inglaterra es muy superior. Esto es verdad, de tal modo que, si jugasen diez partidos, no es muy aventurado suponer que los ingleses ganarían siete para perder uno o dos, empatando el resto. Tal como está el fútbol actual.

Sin embargo, en la práctica no ha sido así. Estos dos países han jugado solamente dos partidos: uno en Dublín, que ganó Inglaterra por 1-0, y otro en Liverpool, que lo ganó Eire por 2-0. El balance, por tanto, es favorable a los irlandeses, en la proporción de 1 contra 0,25, que son sus respectivos índices de performance.

En cambio, en el campo amateur, los dos partidos jugados fueron ganados por Inglaterra: en Dublín (1951), por 1-0, y en Shrewsbury (1952), por 3-3.

¿Cómo es realmente el fútbol de Eire?

Desde luego, se puede conceptualizar como de segunda fila, y no importan sus éxitos esporádicos. Por ejemplo, sus victorias sobre España, una de las cuales se dio en Madrid.

LO QUE ES EL FUTBOL EN EIRE

Al hablar de victorias en el historial de Eire, la más sensacional ha sido, sin duda, la que logró contra Austria en Dublín, en el mes de marzo de 1951. Ganó nada menos que por 4-0.

Eire venció a Alemania por 3-2 en el año 1951, en Dublín. Es un triunfo que cuenta, porque normalmente Alemania es superior. En efecto, al año siguiente tomó el desquite en Colonia.

Para que el aficionado español se dé perfecta cuenta sobre el fútbol de Eire, podríamos darle dos líneas directas, por ejemplo, con relación a Suecia y Francia, cuyo fútbol es conocido por estas latitudes.

Suecia y Eire han jugado dos partidos, ambos en 1949, en Rasunda y en Dublín, siendo ganados ambos por los suecos, por el mismo tanteo de 3-1.

Francia y Eire jugaron cuatro partidos, incluidos los correspondientes al último campeonato mundial. Los franceses ganaron tres y empataron uno.

A propósito de ese campeonato mundial, Eire formó parte del cuarto grupo eliminatorio, constituido por Francia, Eire y Luxemburgo. Ciertamente estaba prevista la clasificación de Francia. Eire ganó sus dos encuentros frente a Luxemburgo, 4-0 en Dublín y 1-0 en Luxemburgo. Claro está, no cuentan mucho estos resultados frente a los luxemburgueses, porque el valor de éstos es ínfimo: su fútbol es de tercera fila.

En términos generales, Eire perdió casi siempre fuera. Con pocas excepciones, por ejemplo, el partido contra España, frente a Noruega, en Oslo, en 1951 (1-0) y el mencionado contra Luxemburgo.

Sus éxitos se han circunscrito en su campo de Dalymount Park.

EL EQUIPO QUE JUGARÁ CONTRA ESPAÑA

El Comité de Selección eireano designó el viernes por la noche el siguiente equipo:

Jimmy O'Neill (Everton).
Seamus Duane (Luton)-Noel Cantwell (West Ham United).
Peter Farrell (Everton) - Charlie Hurley (Millwall)-Reginald Ryan (Derby County).
Alf Ringstead (Sheffield United)-Arthur Fitzsimons (Middlesbrough)-Say Gibbons (St. Patrick's Athletic)-George Cummins (Luton)-Tommy Eglinton (Everton).

Es, sin duda alguna, el mejor equipo que pueden formar.

Con seis veteranos, O'Neill, Farrell, Ryan, Ringstead, Fitzsimons y Eglinton.

Todos tomaron parte en el pasado campeonato mundial.

Casi todos, con la excepción del delantero centro, pertenecen a la Liga inglesa, y los demás, de la Primera División. Tres del Everton, un gran equipo, y dos del recién ascendido Luton. El extremo derecho del Sheffield United.

Al medio derecho, Farrell, que será capitán, se le conoce en Liverpool con el significativo sobrenombre de "admirable humano". Es de un carácter extraordinario. Al guardameta le consideraran también en Liverpool como un jugador de estilo brillante.

Alto, elástico, a quien le gustan las estridencias espectaculares.

El medio izquierdo Ryan jugaba antes en el West Bromwich, donde se le consideró como buen estratega. Pero es lento. Jugaba entonces de interior derecho.

Fitzsimons juega habitualmente de interior izquierdo, y ahora se le pasa a la derecha. No importa, porque juega lo mismo en cualquier puesto del ataque. Y de los veteranos queda Eglinton, que forma con él el ala izquierda. Se dice que es el extremo más veloz de la Gran Bretaña, lo que es mucho decir.

El medio centro es un nuevo internacional, lo que se debe a lesión del titular. Es casi nuevo el defensa izquierdo, que sustituye a un veterano, Lawler, debido a que éste, en unión de Murphy, jugaron medianamente frente a los yugoslavos, hace poco más de un mes, en Dublín, y que perdieron por 1-4.

El equipo de Eire está formado por jugadores de la Liga inglesa. ¿Cómo es que su nivel baja bastante? He aquí una pregunta que no es tan fácil de contestar. Una razón es tal vez el hecho de que su número es

(Pasa a novena página)

EN FUTBOL, LA "BUENA FORMA FISICA" ES ESENCIAL



y II

LA FURIA ESPAÑOLA

Por todo ello, resulta con mucha frecuencia que un juego basado en la velocidad, la energía y la combatividad, aunque técnicamente menos perfecto, provoca una gran perturbación en otro de gran nombre, pero de deficiente forma física, asunto muy debatido en España, donde la furia española constituye la mejor arma de su fútbol.

La «furia», como sabemos, no es más que una superación de las facultades atléticas en detrimento de las cualidades esencialmente técnicas y estratégicas.

Un fútbol de nervios, de coraje, de genio, fuertemente emotivo y espontáneo, ejercer honda sugestión en nuestro temperamento peninsular, en que el clima, la luz y la raza tienen tanta influencia. Pero al mismo tiempo, un fútbol que establece permanente contradicción con el juego profundo esencialmente técnico y estratégico ha de representar una idea técnica menor.

Puede afirmarse por esto que la técnica y la estrategia son auténticos frenos de los impulsos psico-físicos, grandes responsables del fútbol-lucha, del fútbol-entusiasmo y del fútbol-furia.

En su primera edad, el fútbol conocido en todos los países tuvo una fase más o menos larga en la que el atraso técnico y el desoportunismo de la táctica se asociaron para contribuir a que el esfuerzo físico constituyese su nota dominante.

Durante muchos años, y en algunos casos hasta épocas muy recientes, entre los jugadores más nuevos y menos evolutivos existía la idea de que corrían mucho con el balón, dar patapiés muy altos y driblar a todos los adversarios constituía una demostración de alto valor futbolístico, en la misma medida en que se sentía una gran necesidad de apurar las cualidades técnicas de los jugadores y hacer más progresivas las nociones generales de táctica aplicada al fútbol.

CUANDO CORRE EL BALON

Sin embargo, con el transcurso del tiempo y a medida que se inicia el intercambio futbolístico internacional, comenzaron a ser reconocidos nuevos procesos técnicos para dominar y mandar el balón, apereciéndose poco a poco que los equipos más aplicados se movían en el campo y obligaban al balón a correr de un punto a otro en tales condiciones de seguridad, de perfección y de claridad, que dentro de cada equipo debía de haber algo estudiado intencional e inteligente en perjuicio de los menos progresivos.

ASIMILACION DEL FUTBOL BRITANICO

El fútbol, oriundo de las Islas Británicas, comenzó a extenderse por todo el mundo, operando primero por simple sugestión y después por auténtica copia o asimilación de lo que se veía hacer a los ingleses.

No se hablaba entonces de técnica de juego ni mucho menos de táctica y estrategia.

(Pasa a novena página)

Ya no hay entradas para Wembley

Ayer, en Chamartín, hubo entrenamiento general

Lizaguirre ha llamado a Casamitjana, medio del español

Londres, 23. — Una multitud de 100.000 personas está hoy virtualmente asegurada para presenciar el partido internacional de fútbol entre Inglaterra y España, que se jugará el miércoles que viene en el Estadio de Wembley.

La televisión comercial proyecta un reportaje en el que se explicaba cómo se distribuían los billetes para los grandes encuentros de fútbol y, después de proyectar un gran fajo de entradas para el partido España-Inglaterra, el locutor dijo: "Si quiere usted una de estas, envíe su dinero al Empire Stadium."

Los aficionados que inmediatamente se afanaron en llenar impresos de solicitud, fueron desengañados al ser interrumpido el programa con la noticia de que el despacho de billetes de Wembley había telefonado con urgencia diciendo que todas las entradas, con la excepción de unas pocas de las de dos libras y diez chelines, han sido vendidas y que no se molestase la gente en solicitar entradas más baratas.—Añil.

AYER, ENTRENAMIENTOS

Madrid, 23. — Se ha celebrado un corto entrenamiento de los jugadores seleccionados de fútbol para los equipos nacionales, en el Estadio Santiago Bernabéu.

Los jugadores fueron divididos en dos grupos, los del equipo A y los del B, encargándose de su preparación, por separado, Miró por los primeros y Quincoces de los segundos.

Primeramente los jugadores seleccionados realizaron gimnasia y carreras cortas, y más tarde se enfrentaron con balón, dedicando los preparadores su atención a determinados jugadores y líneas.

Preguntado el seleccionador, Guillermo Elizaguirre, si mañana habría entrenamiento, manifestó que no lo sabía, pero que seguramente, en el caso de realizarse, se jugaría en el Estadio Santiago Bernabéu, ya que a causa de la lluvia el terreno estaba un poco enfangado y hay que dejarlo en buenas condiciones para el próximo domingo.

CASAMITJANA, LLAMADO

Madrid, 23. — Ha sido llamado por el seleccionador nacional de fútbol, Guillermo Elizaguirre, el jugador del Español de Barcelona Casamitjana, que actúa de medio volante.

Se cree que el jugador españolista se presentará mañana en Madrid.—Añil.

Birmingham, 23.—En su último entrenamiento antes de jugar contra España el próximo miércoles, en Wembley, los seleccionados de los cuales saldrá el equipo representativo de Inglaterra han celebrado hoy un ligero entrenamiento en el campo del West Bromwich Albion.

El encuentro terminó con empate a uno. No se pudo apreciar la forma de los jugadores, ya que actuaron, según instrucciones, a una «media» velocidad; pero los jugadores del West dieron mejor juego. El delantero centro del West, Ronni Allen, marcó al principio del primer tiempo, empatando Finlandia que estaba próximo a terminar el partido. En la alineación del equipo inglés se realizaron cinco cambios en el segundo tiempo: Lofthouse sustituyó a Jezard, de interior derecho; Baynham a Matthews en la meta; Hall a Sallet, en la defensa, y Dickinson a Edwards en los medios.

Excepto el tanto que marcó Finney, no gustó a los técnicos. La mejor ala fue la formada por Hayes-Perry, en la izquierda. Individualmente, Billy Wright, en el centro, y Roy Clayton fueron los mejores con su juego constructivo. Añil.

Austria venció a Gales por 2-1

Ambos equipos jugaron violentamente

Wrexham, 23. — El primer tiempo del partido Australia-Pais de Gales terminó dos a uno a favor de los austríacos. Arbitro el francés Faugemberg.

En los primeros minutos del encuentro Gales tuvo una buena ocasión de marcar, pero perdió Allchurch. A los cinco minutos, Ockwilk boma un balón sobre la meta galesa y Wagner, de cabeza, marcaba el primer gol para Austria. La característica más acusada del juego ha sido el pase corto de los austríacos. El segundo tanto fue conseguido a los veintinueve minutos de este primer tiempo, por Hannapl. Créalo el ritmo del juego y el meta austriaco cayó a tierra varias veces como consecuencia de las fuertes entradas de los delanteros galeses. Wagner fué retirado del campo, lesionado en una pierna, y su puesto lo ocupó Kolman. Poco después resultó también lesionado el defensa austriaco Halla.

Los galeses lanzaron seguidamente una serie de ataques, aunque no consiguieron nada. En uno de ellos, Jones lanzó un magnífico centro que, rematado de cabeza por Tapscott, salió fuera. A los treinta y cinco minutos, y animados por las ovaciones del público, Tapscott marcó un gol, rosegado desde cerca, como final de un magnífico avance de toda la delantera. El juego se hizo más energético, hasta el punto de que en una ocasión el árbitro hubo de cruzar todo el campo para llamar la atención al extremo derecho austriaco, que había cometido falta a un jugador gales.

Nada más comenzar el segundo tiempo, Cliff Jones realizó una bonita internada, pero el centro que envió fue despejado. Poco después se hace el anuncio de que el sustituto de Wagner, que había resultado lesionado en la primera parte, era Kosilek. Los galeses buscaron con ahínco el empate, que evitó el meta austriaco con su magnífico juego. Una prueba de lo enredada que fué la lucha está en el hecho de que Engelmeir quedó sin conocimiento sobre el terreno en ocasiones, por choques con la delantera.—Añil.

Atletas españoles al "cross" de Lille

Madrid, 23.—Invitados por la Ligue de Flandes, participarán en el Cross Country de Lille los atletas españoles Francisco Irizar (Federación Guipuzcoana), Felipe Cerezo (Centro), Félix Bideguy (Guipuzcoana), Francisco Aguirre (Guipuzcoana), Enrique Moreno (Centro) y Jesús Hurtado (Centro). La carrera se celebrará el día 4 de diciembre.—Añil.

El corredor Pérez subió en bicicleta a una torre de la Catedral murciana

Murcia, 23.—El ciclista murciano, José Pérez Lasheras, ha subido en bicicleta a la torre de la Catedral, con su difícil escalada panas, en un minuto y diez segundos. La hazaña ha sido contada por el presidente y miembros del Club Velocipédico.

Es esta la primera vez que en bicicleta se sube a una torre española, aunque ya fué efectuada la escalada, en "motor", por Juan Peláez, campeón murciano de motorismo, pero Pérez Lasheras se lo. La altura de la torre es de 92 metros, y hasta su veleta de 95.

N. de la R.—Esperamos que el ciclista Pérez no trepe por la veleta.